

进全党团结统一，促使广大党员干部不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。弘扬忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值观，树立正确的政治导向，营造风清气正的良好政治生态，确保自我革命始终坚持正确的政治方向。

### 必须坚持把思想建设作为党的基础性建设，淬炼自我革命锐利思想武器

革命理想高于天。共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党团结统一的思想基础。思想建设是党的基础性建设，是融入党的建设各个环节的先导性要素。通过有力有效的思想政治工作，帮助广大党员不断提高马克思主义思想觉悟和理论水平，坚定理想信念，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题，牢固树立全心全意为人民服务根本宗旨，为自我革命提供思想武器。

新时代推进自我革命，必须加强思想建党，始终坚持和发展马克思主义，将之作为我们认识世界、改造世界的思维武器与坚守共产党人坚定理想信念的理论基础。

要用初心使命砥砺全党，牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题。坚持集中性教育和经常性教育相结合，引导党员干部积极改造主观世界，坚定理想信念，强化全心全意为人民服务的宗旨意识，筑牢团结奋斗的共同思想基础，将理想信念的坚定有效转化为自我革命的行动力，推动党和人民事业不断向前发展。

### 必须坚决落实中央八项规定精神、以严明纪律整饬作风，丰富自我革命有效途径

作风是党干事创业的行动基础，是党与党员干部公共形象的生动展现，是党联系群众程度的重要表征。党来自人民、植根人民、服务人民。因此，江山就是人民、人民就是江山。自我革命必须紧紧扭住保持党同人民群众血肉联系这个关键，人民群众反对什么、痛恨什么，就坚决防范和纠正什么。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央

以作风建设为切入口，从中央政治局做起、从领导干部抓起，持之以恒落实中央八项规定精神，坚决纠治形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，认真解决群众急难愁盼问题，以从严治党新成效赢得群众信赖和支持，不断夯实党长期执政的政治根基。

当前和今后一个时期，要继续发扬钉钉子精神，持续贯彻落实中央八项规定精神，强化纪律建设，打赢作风建设持久战，决不能让享乐主义和奢靡之风卷土重来。同时，要以更大力度、更有效方法整治形式主义、官僚主义，督促党员干部形成艰苦奋斗、求真务实的工作作风，坚持为民用权、廉洁用权。以卓有成效的作风建设为抓手，锻造优良党风政风，推动党的自我革命不断走深、走实。

### 必须坚持以雷霆之势反腐惩恶，打好自我革命攻坚战、持久战

腐败是党长期执政的最大威胁，坚决惩治腐败是自我革命的鲜明体现。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以“我将无我，不负人民”的使命担当正风肃纪反腐，以壮士断腕的决心意志“打虎”“拍蝇”“猎狐”，及时发现、着力解决“七个有之”问题，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，有力遏制腐败滋生蔓延势头，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患。

同时，要清醒认识到，“腐败和反腐败较量还在激烈进行，并呈现出一些新的阶段性特征”。必须坚持不懈自我革命，保持反对和惩治腐败的强大力量常在，坚定不移把反腐败斗争推向纵深。要主动应对反腐败斗争新形势新挑战，坚决防范和查处“七个有之”问题，对在党内搞政治团伙、小圈子、利益集团的人毫不手软。

着力查处资本无序扩张、平台垄断等背后腐败行为，斩断权力与资本勾连纽带。紧盯政策支持力度大、投资密集、资源集中的重点领域和关键环节，坚决查处基础设施建设、公共资源交易等方面腐败问题。严格财经纪律，严肃查处违规违纪行为，促进防范和化解地方政府隐性债务风险。

持续推进金融领域腐败治理、促进金融风险的防